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DAJE RAZUMETI, DA BO FRANCIJA PRIPRAVLJE-
NA GOV ORTTI ZOPET ŠELE POTEM, KO SE RO 
ZASEDLO POKRAJINO RUHR.—CUNO JE PRO-
SIL POINC ARE J A, DA DOVOLI POGOVOR S 
STINNESOM. 

Mayence, S. jan. — Gen. Douguette bo jutri odpoto-
val v Duesseldorf. Ob prihodu bo nastopal .v soglasju z 
naročili, ki mu jih bo podala visoka komisija za obrenske 
pokrajine. 

Coblenz, 8. jan. — Nocoj so se peljali skozi Coblenz 
h Moyence štirje vlaki vojakov. Nahajali so se na poti 
v koncentracijski centrum blizu Duesseldorfa, kjer je 
zbranih že 60,000 francoskih čet. 

Pariz, 8. jan. — Kot zadnji poskus, da se prepreči 
zasedbo Ruhra od strani Francije se je danes prizadevalo 
prirediti za sestanek med francoskim ministrskim pred-
sednikom Poincarejem ter nemškim velekapitalistom Hu-
ge Stilnnesom, toda Poincare je prošnjo za pogovor s Stin-; 
nesom zavrnil. 

Kot se je danes zvedelo, je nemški poslanik v Parizu, 
dr. Widbehn Maver takoj prihodnji dan po razbitju pari-

' ške konference osebno oziroma telefonično izročil Poin-
eareju prošnjo nemškega kancelarja Cuno-a, glasom ka-
tere :naj bi Poincare dovolil Stinnesu pogovor, v katerem 
r>aj bi Poincare dovolil Stinesu pogovor v katerem se 
nai bi se našla kaka pot, ki bi zaustavila pohod francoskih 1 

v J V W eet v Ruhr. " 

Kaj je carine prosto' 
v Združenih Državah j 

New Yoifk, — Mnogi ljudje ; 
•tudi talki, ki niiso redni trgovci,! 
dobivajo marsikdaj kako pošil-1 
jetev iz incizemisitva, za katero j 
treba- plačati uvoteno carino, i 
Rav.notako imajo potniki, ipriha- j 
jajoči v Ameriko, večkrat s se-
boj predmete, ki jih treba pri-1 
javiti carinarjem. Radi tega je j 
jako važno, da (Se zna, kaki pred- j 
meti so prositi carine: za vse 
druge pa treba plačati primerno, 
carino. 

Sledeči predmeti so prosti vsa-1 
ke carine: 

Knjige in brošure, tiskane po- j 
polnoma ali poglavitno v kate-
remsiboli jeziku razun v angle-
ščini. ^ 

Knjige, knjižnice, navadne in 
primerno pebištvo in enaiki pred-
meti za hišno rabe, ki iso last 
nima oseb oli družin, prihajajo-
čih iz inozemstva, ako so dotič-
niki te predmete zareis rabili v 
inozemstvu skozi leto dni in a-
ko jih ne uvažajo za kako dru-
go csefeo ali v svriho prodaje. 

Osebni predmeti — ne pa 
tijgovsko blago — državljanov 
Združenih Držav, ki so umrli v 
inozemstvu. 

Osebne knjige, in obrtne ali 
poklicne priprave in crodja v de- ' 
jansdii prest i oseb, ki-s« t>ri-
seljujejo v Združene države, a-
kc so te predmete posedovali in 
rabili v inozemstvu. 

Oblačila, predmeti za osebno 
kinčamje, toaletni predmeti in 
druge take osebne stvari onih 
tfseb, ki prihajajo v Združene 
Države: dotični predmeti pa so 
carine prositi le pod pogojem, da 

j jih je petnik zares posedoval za 
čaisa svojega odhoda iz inozems-
ke dežele ali poprej in da so po-
trebni in primerni za njegovo 
rabo in tudi namenjeni le za is-
to; ako so taki predmeti name-
njeni za druge oisebe ali za pro-
dajo, potem treba plačati cari-
no za iste. Glede teh osebnih pre-
dmetov pa veljajo neke izjeme: 
Ako oseba, ki nima svojega red-
nega bivališča v Združenih Dr-
žavah, prinaša s seboj dragulje 
ali enake predmete za osebno 
kinčanje v vrednosti cfd $300. a-. 
li več in jih proda tekom treh 
let po prihodu v Združene Drža-
ve, treba plačati tedaj carino po 
oni lestvici- ki je v veljavi za ča-
sa prodaje. Kar se tiče ljudi, nas-
tanjenih v Združenih Državah, 
ki se vračajo iz potovanja po i-
nozem'stivu, smejo, isti .prinesti 
nazaj vse osebne in hišne pred-
mete, ki so jih, odnesli s seboj 
iz Združenih Držav, ne da bi pla-
čali nilkake carine, in to brez ozi-
ra na vrednost dotiičnih predme-
tov; treba seveda dokazati, i-
dentiteto dotičnih predmetov. 
Ravnoitaiko ni treba tem potni-
kom, vračajočim se v Ameriko, 
plačati carine .7a predmete, kup-
ljene v inozemstvu za osebno a-
li hi&no rabo cziroma k"* spo-
minek ali kujriozitela, ko ti 
predmeti ne presega v rc -!nosti 
$100; alkopa so kupljeni vt>-• 
č'ke svrhe, treba; plača!' * ino. 

Razun zgoraj omen,1 c ni'h pre.I« 
metov in slučajev, a plačati 
carina za vsako blago, ki : e u-
važa v Združene, Držav?. ' ,e-
riška tarifa je odstotri U. ;ca 
.ad valorem; ,t. j. »-r.r > iša 
določen cidtetotejk inr > ali 
izvozne, vrednosti doti red 
meta. Ako je radi i« d ino-
zemska ceno in i-"" ), se 

Poincare je'proSnjc zavrnil ter 
poročil poslaniku, da je imela 
Nemčija dovolj prilike, da kaj 
ukrene, česar po ni storila in da 
Ugovor s Stinnešom ne bi mo-
gel imeti nilkalkega rezultata. Na-
to pa je Poincare dal razumeti, 
da bi bila Francija pripravljena 
raagovarjeti se s S ti runes om in 

"-drugimi nemškimi industrijalci 
Po zasedbi Ruhra. 

Ko je dr. Fischer od nemške 
delejgaciije na današnji seji re-
Paracijlsike komisije omenil, da 
Poincare ni maral sprejeti Stin-
iiesa, ga je Barthou, predsednik 
komisije, prekinil, rekoč: 

''Ako ima gospod Cuno ob tem 
Času kaj povedati, tedaj je fran-
coski poslanik v Berlinu In nem-
ški poslanik v Parizu za sporoči-
tev vsei?a, kar ima nemška vla-
da povedati Franciji. O tej stva-
r ' tu sploh ni treba govoriti." 

Dr. Fischer je danels popoldne 
Pred reparacijtsko komisijo z o-
2U'om na neizpolnitev obveznosti 
Nemčije glede premogovnih po-
šiljatev dejal: 

"Francija onemogoča izpolni-
tev pcigodlbe od 'strani Nemčije." 

Komisija je dovolila nemškim 
°kiSiperitom tri ure za predloži-
tev svojih podatkov, nalkar bo 
^govorila do jutri zjutraj. Pri-
čakuje se, da bo do glasovanja, 
da li se proglasi Nemčijo, kot 
da prostovoljno ni izpolnila svo~ 

premogovnih obveznosti, pri-
juitri opoldne, nakar bode 

fl'ancoiske čete pričele s poho-
dorn proti Esisenu. 
Nemčija za Cunom., 

Berlin, 8. jan. '— Nemčija Ato. 
danes kicit, en mož za kance-

arjom Cuarom, katerega stališče 
Je> da grozeča invazija Ruhra 
°d stani Francije predstavlja od-
prto kršitev verteaillesike ipogod-

Nemško ljudstvo je sicer za 
^eolski vpad pripravljeno, to* 

Ira Prepričano je p.pchioma, dt 
»vet alkcijo Francije obsodil. 

3 e Politične stranke 'od nacijo-
^''stične do komunistične stoje 

tem oziru trdno za vlado, 
o reparacijskfem pro-

"•emu. 

Poštne nakaznice v 
inozemstvo. 

New York, N. Y . — Ameri-
kanci so tekom zadnjega fiskal-
nega leta poslali patom poštnih 
money orders skoraj 14 mi!io-
nov dolarjev ljudem v inozem&t-

•i r 
vu. 

Poštne denarne nakaznice iz! 
inozemstva v Združene Države! 
so pa znašale v isti dobi skupaj 
čez tri in pol miljcincv dolarjev; 
radi tei^a so Ameriikanci poslali 
v inozemstvo potom poštnih na-
kaznic čez 10 in pol miljonov do-
larjev več kot so iz inozemstva 
preieli. 

1 NajVeč denarja je bilo posla-
no v Angleško, namreč čez šest 
miljonov, na to .prihaja Japon-
cka in potem Mehika. 

Amerika nima pogodbe glede 
denarnih nalkazinic z vsemi drža-
vami. Talko na pr. m mogoče po. 
šil jati -denarja v Jugoslavijo po-
tom poštnega Money Order, ni-
ti ia Juigoslavije v Ameriko. Is-
to velja .glede Avfstrije, Nemči-
je, Gi*ške, Portugalske itd. 

o / 
— V soboto priredi našu slo-

venska godba "Bled" v Sloven-
skem Narodnem Domu v • New-
burghu svoj koncert. Kot je raz-
vidno iz programa, ima biti kon-
cert jako zanimiv. Vabljeni ste 
vsi CJevelfindčani, Nevvburgčan/, 
in rojaki iz elevelandske okolice, 
da naše godbenike posetite. 7. 
rjodbo je mnogo truda lin stroš-
kov in vašn navzočnost jim bo 
vsaj deloma odplačala za vsc to. 

Washington, 8. jan. — Ame-
r̂ šlka vlada je sicer že odposlala 
Huighesov predlog, glasom kate-
rega naj bi ,se reparacijs-ko vpra-
šanje ii'.rocilo mednarodni komi-
siji finančnih in gospodarskih 
'zvedencev, toda do sedaj ni vla-
la prejela iz Pariza še nikakega 
odigovora. Amerika v svojem 
predlogu ne deleča časa, do ka-
terega s<3 ima odgovoriti,na p^e-
alaj, in kot se j p nocoj ;por.oj5a-
'o iz zanesilji virov, franc ,ska 
vlada načrt še veclrio razmotriva. 

' Tif ji poslaniki so 
b t t t l e g e r j i ? 

WASHINGTONSKA POLICIJA 
PRAVI, DA IMA DOKA-
ZE, DA SE POSLANIKI PE-
ČAJO Z KONTRABANTOM. 

Washington, 7. jan. — Wash-
ington,ska policija izjavlja, da je 
prišla v posest dokažem, da se 
nekatera tu'jezemska poslaništva 
pečajo z nepostavno trgovino z 
opijinimi pijačami. Tozadevne do-
kaze je baje dcibila kot posledi-
ca treh pogonov v 'več apart-
ment hiš, ki se nahajajo v seve-
rozapadnem delu mtjsta, kjer ži-
ve bogatejši sloji. Kot znano, i-
majo tujezemska poslaništva 
pravico, da za svoje lastne potre-
be uvažajo epojno pijačo iz tu-
jezem|stva. 

Policijski poročnik O. T. Da,-
vis, pod katerega vodstvom šo se 
vršili pegoni, je danes izjavil, da 
se je našlo, dokaze, da se tu za 
orgzmizirano tilgovino z opojno 
pijačo, katero dovažajo v Wash-
ington nekatera tujezemska po-
slaništva. Policija ima baje defi-
nitivne informacije, da atašeji 
nekaterih poslaništev vodijo to-
zadevno trgovino. Med temi "ek-
sluzivnimi" butlegerji je glasom 
policijskih zatrdil tii li več žensk, 
ki imajo svoje klijerle med naj-

tvišjimi _washing r.'Aimi krogi. 
Policija pravi, da je pred nedol-
girn časom slišala govorice o za-
trdilih nekaterih bSutlelgerjev, da 
imajo posebno fino robo, ker so 
v zvezi z diplomatskimi zastop-
niki, toda da se v začetku to-
zadevnim ves-tem ni pripisovalo 
važnosti. Pc izvedbi nekaterih 
pogonov pa je policija prišla do 
zaključka, da tozadevne trditve 
butlegerjev niso brez podlage. V 
svojem zadnjem pogonu sta bila 
zajeta neki moški in neka žens-
ka, v katerih poisesti se je naš-
lo vešjo količine opojne pijače 
tujega prideJka., ki sta baje oba 
priznala, da imata zvezo z nekim 
tujim poslaništvom. Moški je ba-
je celo protestiral proti zaplem-
bi pijače, rekoč, da je last neke-
ga tujezemlskega diplomata. 

Prchiibicijski uradniki napram 
diplomatom seveda ne morejo na 
stopiti. Edino, kar morejo na-
nraviti je, da obveste državni 
department, da naj opozori pos-
'amistva o najdbah. 

— Pri helem dnevu malo pred 
poldnevom pe bila včeraj oropa-
na 1 7letna Gur.sie Holberg, knji-
govodkinja pri Stoner restavraci- j 
ji na E. 55. in Euclid, ko je 'ne-
sla denar na banko. Imela je 
$658. dohodke od 9obote in ne-
delje, katere so ji štirje banditje, 
ki so skočili p.oti njej iz nekega 
avtomobila, iztrgali iz rok in se 
odpeljali naprej. Rop so izvršili 
na vogalu Euclid in E. 49. St. 

jemlje za podlago yedno ono 
vrednost, ki je večja. Glede ne-
katerih predmetov treba zraven 
odstotka na inozemski vredno-
sti plačati še posebno .stalno, pri-
stojbino. 

Na pr. — po tarifu -Od 1. 1922. 
— treba plačati za pavolnata o-
blačila 35% inozemEke vrednos-
ti, za volnena oblačila po 40-50 
c.dstot. inozemske vrednosti in 
še zraven 30 do 4P centov za 
vsak funt, Za ženske usnjene ro-
kavice treba plačati kot carino 
50—70% ion še zraven $4. za 
vsak tucat. Za godala se plačuje 
40 odstot., za igrače 70 od&tot. 

'itd. 

Donahey nastopil. ! 
NOVI GOVERNER PROSI LJU 

D?,KE PODPORE ZA SVOJO 
ADMINISTRACIJO. 

Columbus, 8. jan.— Vic Do-
nahey je bil danes opoldne inav-
guriran kot novi governor drža-
ve Ohio. On je 46. mož, ki je 
zasedel to mesto v teku 120 let. 
Donahey je bil osem let državni 
avditor, toda zadnji dve leti je 
bil zopet v privatnem življenju, 
medtem ko se je letos povrnil 
kot governor. On zavzema mes-
to Harry L. Davisa, ki ga je 
pred dvemi leti porazil v tekmi 
za governersko mesto. 

Donaheya je zaprisegel na 
padni teresi državne zbornice 
predsednik najvišjega državne-
ga sodišča C. T. Marshall. Obe- i 
nem so bili zapriseženi podigo-
verner Earl D. Bloom, državni : 
tajnik Thad H. Brown, državni ' 
pravdnik C. C. CraWbe in držav-
ni blagajnik Harry S. Day. Go-
verner Davis je par minut pred 
zaprisego formalno izročil gover- ! 
nersko oblast novemu governer- ! 
ju. Dasiravno sta bila Davis in 
Donahey pred dvemi leti politič-
na tekmeca za isto mesto, pa pa-
je bilo danes prvič, da sta se -
sebno spoznala. 

Po zaprisegi državnih eksoku-
tivnih uradnikov je državna top-
niška baterija v pozdrav fzs^e-
lila žfalvo 17 strelov. 

Inavguracijiski govor Donahey 
ja je bil' kratek in povsem for-
malnega značaja. Opozarja, «a 
je pravkar položil prisego, da bo 
oodpiral ustavo države in Zedin-
ienih držav ter uveljavljal vse 
zakone, da pa mu bo to mogoče 
le, ako bo imel podporo ljudstva 
in uradnikov. Governer je potem 
obljubil, da bo nastavljal le poš-
tene in zmožne može in žene v 
razne urade. 

Z ozirom na moč gcvernerja, 
da deli pemiloščenja, se je Do-
nahey izjavil,, da ne bo te moči 
nikdar zlorabljal, ker se more 
družbo varovati le potom stro-
gega izvajanja zakonov. 

o 

Moda in lepota. 
MODNI ARTIST PRAVI, DA 

ŽENSKE ŽRTVUJEJO MO-
DI SVOJO LEPOTO. 
Chicalgo, 6. jan. — Ameriške 

'ženske prodajajo svojo lepoto 
modnim diktatorjem, se je izja-
vil Ralph Moni, moldni učitelj na 

'čikaški akademiji lepih umetno-
sti, danes pred jtonvencijo umet-
nilšlkih dijakov. Po njegovem 
mnenju uničuje oblačenje po di-
ktatu mode ženlsko telo. 

''Ameriško ženstvo je postalo 
žrtev francoskih modnih ustva-
riteljev," je dejal Moni, "ter žrt-
vuje sVojo lepoto, da zadosti ka-
pricam in muham mode." 

Po mnenju Moniia, bi ženske 
ne smele slepo slediti modi. 

"Vsaka ženska ima svoj last-
ni problem obleke, "'pravi Moni," 
s posebnim ozirom na posebno-
sti njenega telesa. Dolgo šireko 
krilo s širokim palsom okrog bo-
ka kazi žensko lepoto, ker na-
pravltja beke videti večje, kar 
vlsekafcor ni lepo." 

Moni tudi 0bsoja opuščanje 
stemilka ali moderca. 

"Vsaka ženska bi morala no-
siti vsaj modere, ki sega od paš-
ne črte pa do bokov. Opuščen je 
m'tdercev ima za pOsleidico, da 
ženske izgubljajo lepa prsa ter 

Dosedaj predložena izpričevanja 
izkazujejo, da sta bila Daniel 
in Ridhards pc1 odvedbi podreje-
ni hudemu trpinčenju z nalašč 
za to pripravljenim strojem. Gla-
vni dogodek današnjega dne po-
leg objave imen novih prič je 
naznanilo, da se bo odpoklicalo 
državne miličarje, ki so bili pos-
lani semkaj začetkom zaslišanj, 
kar se smatra kot dokaz, da se 
ne namerava proglasiti prekega 
soda. ' * 

Poleg Daniela in Thelme se bo 
pozvalo na izpričevanje tudi Sid-
ney Whi,te-a in Nip Ech'ola, ki 
s,ta bila z Danielom v avtomobi-
lu, ko so ga prijeli Ku Kluksi in 
odpeljali. Veliko zanimanje vla-
da tudi za izpričevanje C. C. Da-
venporta, peta oseba, ki je bila 
pozvana danes. Davenport je bil 
eden izmed petih oseb, ki so bi-
le prijete cd Ku Kluksovskih te-
roristov ter v nekem gozdu iz-
praševani glede morilskega pos-
kusa, ki je bil baje napravljen na 
dr. B. M. MoKoina, bivšega žu-
pana iz Mer Rouge, ki se sedaj 
nahaja pod varščino na prostem 
in ki se bo moral zagovarjati 
v zvezi s smrtjo Daniela in Ri-
ehardsa. 

o 

Herrinski proces. 
ODLOČITEV BO PREPUŠČE-

NA POROTI OKROG 20. JA-
NUARJA. 
Marion, 111., 8. jan. — Polovi-

ca obrambnega izpričevanja v 
t>rvi obravnavi v zvezi g herrins-
kim pobojem je glason izjav od-
vetnikov obtožence že pred-
ložena, medtem fc& do sobote pri-
čakujejo zaključiti. Na podlagi 
teh izjav se pričakuje, da bo za-
deva izročena poroti že do 20. 
januarja. 

Odvetniki za obtožene rudar-
je bodo predložili 10 nadaljnih 
orič, ko se obravnava v torek zo-
ri et nadaljuje, da pobijejo trdi-
tve prosekucije ter dokažejo, da 
so se obtoženci 0 b času, ko je bil 
umorjen Howard Hoffman, neu-
nij'ski rudarski električar, kate-
rega umora so obtožani, nahaja-
li drulgje. Več nadaljnilh prič p? 
bo še izpričevalo, da ti rudari'; 
niso bih med množico, ki je u-
bila 20 neunijskih rudarjev. 

Dosedaj je že 30 prič izpriče-
valo, da so videle smrtni pohod 

( toda da med pohodniki niso. vi 
deli nobenega izmed peltih ruda 
rjev, ki so obtoženi umora. 

o-— 
— Našel se je šop ključ-

Kdor jih je izgubil, naj se zgl" 
! v našem uradu. 

• dobivajo velike boke. Pri izberi 
• obleke bi- morale ženske skrbno 
! propučiti sitan svojeiga teleisu. Re 
i zultat bi bil, da bi imeli nari 
• lepotic.'" 

Grki zasedli darda-
nelsko mesto. 

ZASEDLI SO POSTOJANKO 
NASPROTI DRINOPOUA 
NAVZLIC ZAVEZNIŠKEMU 
PROTESTU. 

London, 8. ja-n. — Neka brzo-
javka na Daily Express iz Cari-
grada javlja, da je enajsta "grška 
divizija zasedla Karagač, nasproti 
Drinopolja, navzlic protestom 
francoskega polkovnika, ki ima 
v rokah upravo mesta v imenu 
zaveznikov. 

Karala-" se nahaja v nevtralni 
zoni ob reki Marici, ki loči za-
padno Tracijo od vzhodne. E-
najsta grška divizija |je bila do 
zadnjega časa enajst milj od ne-
vtralne zone. 

• O 

GLAVNA PRIČA PROTI DEB-
SU ZA POVABILO. 

C. R. Miller, ravnatelj publi-
kacij šolskega odbora, je na 
predsednika City Cluba pisal pis-
mo, v katerem priporoča, da se 
povabi Debsa za predavanje. Mil-
ler je bil glavna priča proti Deb-
su ob priliki obravnave v Cleve-
landu, ko je bil obsojen na deset 
let zapora. City Club j e še vedno 
neodločen. Predsednik kluba je 
še vedno nasproten povabilu 
Debsa. Miller je bil za časa Deb-
sove obsodbe časnikarski poro-
čevalec On je poročal o Debso-
vem govoru v Cantonu ter se je 
pozneje razgovarjal z njim. "Jaz 
se sicer nisem strinjal z Debsovi-
,mi nazori tedaj, niti se ne stri-
njam sedaj," se je Miller izrazil 
včeraj, "toda ako ga člani klu-
ba želijo slišati, sem mnenja, da 
bi se za predavanje moralo prire-
diti." 
; o 

ŽENSKA OBEŠENA DANES. 

London, 8. jan. — Mrs. Edith 
Thompson ih Frederick Bywaters 
bosta jutri plačala najvišjo ka-
zen za smrt moža obsojenke. 
Dramatični poskus odvetnika asa 
obsojenko v poslednji uri, da no-
tranji minister dovoli pomilošče-
nje, se je izkazal neuspešnim. — 
Odvetnik je svojo prošnjo (ute-
meljeval v prvi vrsti z včerajš-
njimi izjavami Bywatersa, da 
Mrs. Thompson ni ničesar vedela 
z« umor, ki ga j e izvršil in da je 
lopolnoma nedolžna. 

o 

— Henry Walker, komij pri 
Standard Oil Co. gasolinski po-
staji na 2508 Euclid Ave. je bil 
oropan od dveh roparjev ra $40 
v gotovini. Roparja sta ga napa-
dla pri belem dnevu. 

KO M S PREISKAVA. 
O TERORIZMU K [J KLUKSOV BOSTA IZPRIČEVA-

LA OCE ENE IZMED ŽRTEV IN NJEGOVA 
15-LETNA VNUKINJA. 

Bastrop, La., 8. jan. V torek bosta izpričevala v pre-
iskavi Ku Klulkscvskih 'aktivmosti J. L. Daniel, oče ene 
izmed žrtev in pa njegova vnukinja, 15-letna Thelma Da-
de, hči župana v Mer Rouge. J. L. Dainiel,' oče Watt Da-
niela, je bil prvič zaslišan pre.i preiskavo, ki jo vodi drža-
va, že v soboto, toda očividno ima on še dosti povedati. 
Pozvalo se je dvanajst novih prie in napravilo se je nove 
načrte za zaslišanja v zvezi z odvedbo Daniela in Ri-
chard'sa v avgu'stu ter (najdbo niiju trupel v jezeru La 
i^onehe pred dvemi tedni. 
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Princeton 551 Randolph 5811 

Novi new-yorški governer. 
Kot po drugih državah, je tudi v New Yorku takoj po 

Novem letu nastopil svoje uradno mesto governer, <M je 
bil izvoljen pri novemberskih volitvah. Ko so se Zedinje-
ne Države ustanovile je bila pozicija new-yorškega go-
vernerja, kot predstavnika najjaeje države, veliko važnej-
ša in časthejša kot predsednika Zedinjenih držav. Fede-
ralna vlada v Washington!! je bila v tistih časih jako de-
iikatna stvar, ki je pravzaprav obstojala bolj na papirju 
kot pa v resnici. Vzelo je precej časa in šele civilna vojna 
je koinčino rešila kočljivo vprašanje, kje se neha oblast 
federalne ali zvezne vlade in kje se prično pravice posa-
meznih držav. Toda new-yorški governer kot predstavnik 
najvažnejše države v republiki je še danes v primeri z 
governerji nekaterih redko obljudenih držav na zapaiu 
jako' važna oseba. Novi governer Smith je demokrat. Oi) 
priliki svoje inavguracije js predložil zakonodaji poslani-
co, ki se v marsičem razlikuje od drugih podobnih posla-
nic. Kratko sinopso njegovi h priporočil smo prinesli v vče-
rajšnji izdaji našega li'sta. Iz iste je bilo čitateljem gotovo 
jasno, da je mož kolikor toliko progresivni]- tendenc. New 
yorški "Call" piše o njegovi poslanici sledeče: 

"Poslanica governer j a Smitha je deležna pohvale v 
številnih krogih tfsled tega. lier tvori znaten kontrast s 
priporočili governerjey v zadnjih letih. Imeli smo toliko 
birokratskih in aristokratskih snobov, da se sliši kot ne-
kaj novega, ako governer nasprotuje zakonom ki davijo 
svobodno izražanje mnenja. Oho, kar bi se moralo v jav-
nem uradniku smatrati za samo ob sebi umevno, je pofe:a-
lo izjemno. Nekako hvaležnost občutimo,' ako kak eksel.li-
ti ven uradnik pokaže, da ne predstavlja tradicij dinast'je 
Komanov na polju pouka in izražanja mnenje. 

"Call" sicct mi podpiral governerja Smitha v njegovi 
kampanji., toda z vsem srcem pa je za nekatera izmed nje-
govih priporočil, posebno treh, ki so osnovna. Z ozircm 
na cenzuro premičnih slik, pravi, da smo gledali premrlo 
resno na garancije svobodnega govora in časopisja, ako 
izberemo izmed naših državljanov 3 osebe, ki imajo moč, 
da naprej odločajo, kje se krši zakone za protekcijo ljud-
ske morale. To logično vodi k stanju, pravi governer, ko 
bi se moglo podrediti cenzuri vse, kar se piše, govori ali 
poučuje 

Enako izrazit je ,ko preide na Leskove zakone, ki 
zahtevajo lojalnostno preskušnjo ocl strani učiteljev in li-

cenčni sistem za privatne šole. On trdi, da so ti infamni 
zakoni direkna kršitev konstitucije kot je pisarna in se jo 
razlaga. V enem farnem stavku obsoja governer vse za-
kone kateregakoli zakona, ki hoče dati vladi moč misliti 
za ljudi. On pravi: 

"Vmešavanje z osebno svobodo, cenzoriranje misli 
besede, dejanja ali pouka, prikrajševanje svobode govo-
ra ali časopisja od strani vlade same na katerikoli način, 
brezdvomino daje pogum in faktično podpira netolerant-
nost in ozkosrčnost v glavah enih maloštevilnih, ki so na-
perjeni pri mnogim." 

Governer nujno priporoča takojšen preklic vseh takih 
zakonov. K histeriji, ki je ustvarila vse te zakone, so pri-

spevali tudi člani stranke, h kateri pripada Smith. Vsi, 
'zvzemši dva. sta glasovala za izključitev socijalističnih 
članov iz zadržavine zbornice, in njim je prepuščeno, da 
popravijo zločin, ki je bil kasneje utelešen v infamnih Lu-
skovih zakonih. 

Nato "Call" opominja novega governer ja,'da liberal--
ndst svojega mišljenja lahko najbolje dokaže s tem, ako 
pomilesti številne politične kaznjence v New Yorku, ki 
so bili obsojeni ;na dolgoleten zapor, ker so imeli pogum 
izražati svoje mišljenje. 

"Tu je velika prilika za governerja Smitha," nadalju-
je The Call. "Predno zamore zakonodaja podvzeti akcijo 
glede njegovih izvrstnih priporočil, naj on pomilo'sti poli-
tične kaznjence. On se ne strinja z njih nazir^nji. Tudi 
'•'Call" se ne. Toda oni bi morali bili prosti, da jih izražajo 
in da so odgovorni za zlorabo svoje pravice kot so drugi. 
Governer Smith /lahko da zgled zakonodaji. Governor 
Small v Illinoisu je imel pogum storiti to veliko reč pred 
nekaj t edini. Od vas odvisi, governer Smith. Izvrstno pri-
liko imate, da ono, kar učite, sami izvršujete." 

Kako Uničuje Itali-
ja Reko. 

V-

V zloglasnem londonskem pak-
tu, ki ga je skoval ran^n italij&n-
ski zunanji minister Sonnino, ni 
bila zapisana Reka. Sonnino nam-
reč rii hotel, da bi Avstro-Ogrs-
ka popolnoma propadla, piarveč 
nameraval j o je le »kršiti V prid 
Italije in Srbije, vse drugo pa bi 
ostalo š» nadalje pod avstro - 6-

| grško obl?. stjo. Računal je, da bo 
mogla taka Avstro - Ogrska pla-
čati Itailiji mastno vojno odškod-
nino. Da bi taka država živela, 
bi potrebovala seveda tudi izho-
da na morje, in ker Je imel Ti'st 
pripasti Italji, je morala ostati 
Reka za načrt zmanjšane Avstro • 

'Ogrske. Sonnino je po! leta 
po slavni zmagi pri Vitloriu Ve-
netu pošiljal na Hrvatsko itali-
janske lire, in sicer na milijene, da 
bi dobro podprl protisrbsko in 
habsburško gibanje ter skrpal no-
vo av3tro-ogrsko državo. Cas pa 
je tekel drugo pot, kakor mu j o 
je hotel diktirati velemožni Son-
nino. Jugoslavija se je utrjevala 
in radi Reke je odstopil Sonm-
no. 

i Ker pa Reka ni ostala avstro-
| ogrska — čigava naj b o ) Itajlija 
je le kmalu čutila, da ji bo v Se-
vernem Jadranu delal velike pre-
glavice že Trst, zato se ni nagi-
bala k Reki.(Govorilo s e je o sa-

, ' } ' , 
moodfočb! ža Reko in italijans-
ka vlada je dolgo časa toplo pod-
pirala to misel. Samoodločba Re 
ki se je priznala naj prva v Pa-
rizu, kjer se je reklo, da naj bi 
se izrazila njena tozadevna volja 

; potom plebiscita ob kontroli ve-
j lesil .definitivno pa se je, razgla-
I sila njena svoboda in neodvis-
nost v Rapallu po pogodbi med j 
Italijo in Jugoslavijo. Da je bila | 
Reka Italiji hvaležna za njeno po- , 
moč glede samoodločbe, je jasno 

! in Rečani so to večkrat odkrito 
povedali. Toda le kmalu je priš-

j lo na italijanski strani do velike-
, ga preobrata, ker' je prevladalo 
kričanje "irredentistov" ob se-
vernem Jadranu, katero je gor-
ko podprl Gabricle D'Annunzio. 
Začelo se je govoriti o aneksiji, 
ko se je priklatilo na Reko vse 
poino raznobarvnih življev iz I-
talije, med njimi mnogo takih, 
ki so ubežali roki pravice. Itali-
janska vlada je pričela vzdrže-
vati na Reki z bajoneti situacijo, 

ki predstavlja negacijo volje reš- | 
kega prebivalstva. Zavladali so 
fašisti, kateri imajo na svoji ves- i 
ti vso ogromno italijansko g<-» j 
njo na Reki in vso velikansko j 
škodo, ki so jo napravili mestu 
in pristanišču s svojim kričanjem. 
Italija je s svojimi četami in s po-
tuho, katero jje dajala fašistom, 
prepričila delovanje zakonitih za-
stopnikov reškega ljudstva. Res 
je veliko potrošila, toda ne za 
Rečane in ne za Reko, marVeč za 
bedasto politiko D'Annunzia in 
njegovih fašistov. Zato pa tudi 
ne more ničesar zahtevati od Re-
ke," katera nikdar ne povrne Ita-
liji njenih lir, vrženih proč za 
vzdrževanje stanja, ki j e ovira-
lo Reki pot do novega življe|nja 
na svobodnih njenih tleh. 

Sedaj se znova oglašajo razni 
'pribegli sumljivi elementi iz Ita-
lije, ki hočejo še nadalje meša-
ti, da bi se vzdržali pri dobrem1 

kruhu še kolikor mogoče dolgo. 
Pomaga jim tudi, morda nehote, 
sam ministrski predsednik Mus-
solini, kateremu roji po glavi Imi-
sel. da bi se dela Reka zbaranta-
ti za Italijo> ako bi Jugoslavija 
dobila kos solunskega pristaniš-
ča. To ni nič drugega, nego novo 
zavlačevanje rešitve reškega vpra-
šanja. 

"La Difesa" pravi na to, da 
stoje proti Mussolini j evemu na-
menu tri velike ovire .Prva tiči v 
volji Rečanov. Mussolini bi ven-
dar že moral vedeti, da Rečani 
nimajo nilcake volje za to, da bi 
se Reka priklopila k Italiji. Ako 
bi se izvršil sedaj na Reki v za-
koniti obliki plebiscit za aneksijo 
Reke k Italiji, bi niti 3% vollcev 
ne volili zn aneksijo. Mussolini 
in vsa italjansjka javnost naj si 
zapomnijo, da so Italijani iz kra-
ljestva v zadnjih treh letih itali-
janskega režima ubili med reškim 
ljudstvom vse zaupanje, do Ita-
lije in do njenih institucij. Vara-
jo se v Rimu, ako mislijo, da iz-
premene sedanja čustva Rečanov 

j z bajoneti in s sipami. Druga o-
vira tiči v volji drugih velesil, zla-

| sti Amrike, ki hočejo Reko o-
hraniti svobodnemu mednarodne-
mu prometu in prctiM Reki, da 
bo služila za izhod na morje raz-
nim zalednim deželam, ne pa da 
bo veljala za zadnje pristanišče 

j Italije. Končno obstoji še tretja 
j ovira. Mussolini daruje Jugoslavi-

ji neko mesto, ki je last druge 
dežele in s tem ne zasleduje sa-
mo pridobitve Reke, marveč tu-
di spore s strani Hrvatske in Slo-
venije napram ostali Jugoslaviji. 
Mussolini se laska Srbiji in jo vo-
di proti Egejskemu morju, kakor 
da bi pozabljal, da bi z aneiksi-

I j o R^ke k Italiji hrvatski in filo-

! venski deli Jugoslavije izgubili 
vsr.ko zveza z morjem. ''La Di-

I fes p" prav! upravičeno, da kako 
da premier Mussolini, ki hoče 
biti resen politik, sploh pride 
pred Jugoslavijo s takimi željami. 
Iz mnogih razlogov s e v Jugosla-
viji smejejo temu rimskemu po-
četja katero j e naprej obsojena, 
da propade in na katerega mes'.o 
moia stopiti lojalna izvršitev i 
pallske pogodbe, — S. N. 

o 

ZAPISNIK 
! 

— 
REDNE DELNIČARSKE KON-

FERENCE S. N. DOMA KI 
SF. JE ZAVRŠILA V DN7-
VIH 13. IN 14. DECEMBRA 
1922. V SEVER-KRAŠEVEC 
(GRI)INA) DVORANI, NA 
ST. CLAIR AVENUE. 

(Nadaljevanje) 

Koliko so bila vplačila bode 
poročano v poznejšem finančnem 
poročilu. Ta kampanja j e doka-
zala, da se članstvo zanima za S. 
N. Dom in reči se mora, da so pii 
nekaterih društvih bili oni ki so 
(kampanjo prevzeli zelo požrtvo-
valni in so dosegli lepe uspeh o. 
Zastopniki te kampanje so hodi-
li na Dom članstva, ter isto pri-
dobili na nakup delnic. Bilo bi 
preobširno ako bi navedel vz-i 
zastopnike, koliko je kateri pto 
dal delnic, reči moram le, da no 
storili več kot svojo narodno 
dolžnost. Izvanredno živahne 30 
bile ženlske, še nobenkrat v zgo-
dovini S. N. Doma, se ni prodalo 

j toliko delnic členicam kot v tej 
kampanji. Na tem mestu izrekam 
vsem požrtvovalnim dfelavcem 3. 
N. Doma najiskrenejšo zahvalo, 
za njih trudapolno toda plodono-
sno delo. Prej omenjena izredna 
seja delničarjev je bila sklicana 
pismenim potom, obvestili smo 
namreč vse delničarje pismenim 
potom, t0 pa iz razloga, ker se je 
pričakovalo, da se bode na isti 
zamoglo podpisati lepo število 
novih delnic, kajti če bi se bilo 
vdeležilo te omenjene seje vsaj 
ena tretjina delničarjev in bi b:l 
Vsak podpisal še eno delnico, bi 
bij položaj Ves drugačen, ker bi 
bilo denarno stanje ugodno. Kot 
ste pa razvideli se je konferenca 
končala, brez pravega uspeha. 
Zapisnik te konference sta vodila 
brata Janko N. Rogelj in direk-
tor L. F. Trugar. Vsaka konfe-
renca j e določila plačo zapisni-
karjem, zadnja je to spregledala 
in imenovana zapisnikarja nista 
bila odškodovana za njih delo, 
današnja konferflnca lahko to po-

pravi. Omeniti hočem še neko-
liko o notranjem poslovanju na ' 
kar bodem prešel na finančno po-
ročilo. Resnici na ljubo moram 
priznati, da tekom mojega pet-
letnega delovanja, še ni bilo no-
beno leto v katerem bi bil direk- i 
torij tako složno deloval kot rav-
no letos. Letos ni bilo nikakih 
osebnih prepirov, niti kakih dru-
gih posebnh nesporazumljenj 
med direktorjem, dasii se je vrši- -
lo 40 sej, torej skoro vsak teden ' * 
ena seja. Kar. se tiče delovanja p 

j med društvi moram istotako ome-
1 niti, da je bilo sporazumi j en je, - if: 
izvzemši zadnji čas ko ste druš- i 
tvi Slovenski Soke! in France | 
Preširn zahtevali pojasnilo, zakaj, J 
da ni bila sklicana izredna dehiiš-Pj 
ka seja in zakaj, da se še ni priče-
lo z delom. Na te zahteve direk-
torij ni odgovoril, ker je smatral, 
da je dolžnost društvenega za-
stopnikat da se vdeležuje direk-
torskih sej, ki s 0 .'javne in je lah-

i 
ko poučen o celi zadevi. Ker so J 
se pa pričele širiti govorice, da se 
dotičnih pisem sploh ni čitalo 

| ampak vrglo v koš, sem odgovo-
! ril tema društvoma, ter je bil moj 
j odgovor od direlktorija odobren. ' 
I Na sejo društva Sokola se j e po-
' slalo br. Somraka in Marna, da 
zadevo raztolmačita in s tetm je 
bila cela zadeva povoljno reše-
na in nesoglasje odstranjeno, ter 
mnenje, da direktorij katero dru-
štvo ne vpošteva ovrženo. Dru-
gih neprilik ni bilo. 

Kako se je iskalo posojilo, ne 
bodem omenjal, dasiravno >me je 
parkrat zadela naloga se vdeleži-
ti posvetovanj na bankah, to po-
ročilo Vam bodeta podala bra-
ta predsednik Somrak in Satko-
v^č, katera je direktorij v to svr-
ho pooblastil, ter Vam bodetj^ 
tudi podala razloge zakaj, da se 
je sprejelo ponudbo "The Otis 
Co." za izdajo bondov na prvo 
vknjižbo, pred današnjo sejo. 
Kar se pa tiče moje osebe, sem 
Vam pa vedno n a razpolago, po-
jasniti, zakaj da sem podpisal 
dofcično ponudbo. Preidem na 
moje najljubše poročilo, to je na 
poročilo o številkah, — na finanč-
no poročilo; in to je sledeče: 

K splošnemu poročilu spada 
tudi poročilo, da smo letos tudi 
pridobili eno novo uistavno druš-
tvo in sicer "Pečlarski Klub" ta 
klub j e kupil za $400.00 delnic 
S. N. Doma, ter s tem častno re-
šil evojo nalogo, katero si je ob 
ustanovitvi nadejal, namreč de-
lovati za S. N. Dom. 

(Dalje prihodnjič.) 
1 .„..., 7. .<1 

O G L A Š A J T E 
V " E N A K O P F A VNOST T ' 

- | 

Ivan Zoreč: 

ZMOTE IN KONEC GOSPO-
DIČNE PAVLE. 

Gosta metsečina se je zibala na komaj vidni me-
glici, ki je plalho žehitala iz snivajočega pel j a, in se je 
lomila v droibni rosi. 

Na dolgem svetlem tralku se ie naenlkrat pripelja-
la bela roka in mu je sladlkoboleatno segla v prsi. Po 
vsam telesu mu je vroče zadrhtello, bela rdka je silno, 
stisnila njeigovo koprneče sfrce, počasi je iadnsnila iz 
prsi na srebrni trak in je veselo bežala s trepetajo-
čim vročim plenom med drobnimi prsti. 

Za njo je planil mclker, plamteč pogled in je ra-
dostno dcscijel belo vasova\ik6. 

Iz njegovega srca, drhtečega in hrepenečega, je 
gorel čist plamen, čigar silni žar se je širil in dotikal 
aamih avend, ki so se tapiie in uigašale v silni luči, 
potegnjeni cd visokih in neelkcnčmih nebes pa dol pred 
koiprnečo Pavlo. — 

Ko je tks/ti večer Pavla stopila v svojo sofoo in pri-
žgala luč, je obetala in st je začudila. Zdelo He ji je ka-
kor v sveitlišču do novi maši. Do zdaj tako puste, žalo-
stne in igole sitene so živete in se s etile. Nad posteljo 
in iž poredno skrivajočih se ] p t w so se smehljali de-
belolEni in clkrcgloudi bogci; iappd istirpa §o se tre-
petaj« apuščali, sedali so ji na ramena, za tilnik in j i 
sqpetali sladke besede, nežne obete. • 

Kalkor lepo ubrane strune, ki se miJozvoftno zge-
r,ejo cb svoji -uri, ji je sladko pelo v nSefoih hi viscikP 
ortwwain v cwn. limbem in doealkanr smKp. nolnem. . 

roko pijanih živcev ji je bile srce do labodjelbelega gr-
la. Še nikoli ni čutila toliko praznične^ radosti kakor ta 
večer, ko se je vesela duša v hrepenenju nežno'usta-
vila in se trudno nai3lonila o!b veliko dušo vise zahte-
vajoče in vse dajajoče neskončne ljulbezni. 

Utrnila je luč in je stopila k oknu. 
Iz arebirne nelči je velo silno molčanje živega, pisa-

nega sna. Nekje daleč je itaukal zdrav in vesel vaso-
vavee. Njegov koprneči vrisk je bil kakor močan, u-
braai zvok rahle petstmi. 

Sijajna mesečina je prinesla Jerina. 
Srce ji je zarajalo in je hotel? izkciprneti. 
''Zaikaj ne uka? je obžalovala. "Če bi zaukal, za-

vriskal!" je hrepenela, pijana od sreče in radolsti in je 
planila. 

V senčnici š:!®kega vrta je obstala pred svojim 
resnim prijateljem. Sivojo lepo glavico je sinnila na til-
nik, tiho je jeknila in se mu je vrgla na prlsi. 

Dragi vastrvavcc je peljubal njene dehteče lase, 
jih je rahel vetrič poredno božal, poljuMjal skrito in 
nezaelutno topline za njenimi 'rdečimi, drobnimi ušes-
ci, poljubljal mebika, vroča lica, goreča, žejna usta, ra-
dostno sevajoče oči. 

A kraljična je' sla:lik0 odmirala na njegovih hro-
ipečih pmih in je dihnila v sladlki grozi: ''Uata, uista!" 

In znava je zahtevala poljubov, drugega za dru-
gim, neprestano, brezštevilno . . . Potlej se mu je iz-
vila, c'dlstcpila j e in se mu umeknila za korak; napol 
je eamežala, na ulstnih jo je zaibolelo silno in sladlko 
hrepenenje ljubezni, da je s polglasnimi krikom 'spet 
planila v njegovo narečje in je zaječala: "Poljubi me. 
Poljubi še, 'še!" 

Jerinu je planila po žilah kri, take strašno planila, 
da bi bil najrajši zatulil. 

Ali njegova £ista ljubezen je bila t fko močna, da 
se je z. lahkoto pomiril. Naslonil je vročo glavo na nje-
no oblo ram in si ni želel večje blaženosti. In zidaj gii 
ie noliiubllala in nrntansla Pavla, da je spet zadnge-

Pavli je sedel na ulstih smehljaj ljubezni, sreče, 
radosti. 

V. 

Kaj pa veselica, veselica za mili narod? 
O, to so bile ibelsede, same besede, kakor je men-

da dejala tista lisica, ki je našla molek; besede 
neoldločnih ljudi brez trdne volje in prave moči; vi-
hrave beisede ohlapnih ljudi, ki so holtele ob uri raz-
melvamiaia radoljuba in narejenega navdušenja bog-
\ kam in ki jim je omahnila medla moč, ko je bilo 
treba kaj pokazati. 

Ves lepi načrt s sporedom in pripravi j anim odbo-
rom vreči je lenobne zaspal. 

Veselice ni pogrešal nihče. Kako neki ? 
Na d učitelj je navidezno nekaj mnmlal, v srcu pa 

. je bil vesel, ker se je rešil silne skrbi. Priinravljani od-
bor gii je bil namreč srečno odbral, naj bi na slavno-
stni dan slavnostno »prejemal in pcralravljal slavno-
stne goste. to ne bi bilo kar tako, kaj mislite! 

Še Gioznif' a ni bil0 žal, čeprav bi imel pri vsej 
stvari največ kerilsti en sam, ker bi se veseliea sukala 
na njegovem svetu in pod njegovo krčmarsko. vejo; 
celo vesel je bil, ker je upal, da ne bota več prihajala 
dr. Jernejčič in Sla h ; k 'jti ddkltorjeva sladlkcbnoist 
in Slabetova zasnubi' ta ga dražili in grizli, od-
kar .ie ljubosumna cq > da ne vasujeta radi njegove-
ga dclbrega vina, ar pak- da ju omamljata zgolj cve-
toča inidražestna lepota prelestne Pavle in morda tudi 
zdrava in kipeča je'droHt krepostne Metke. 

''Slcoda — ! " ,sita dejali samo Groznica, ker je rada 
imela velike in šunine dm-iine, da se jim je mogla 
razikazovati, ter nclštaric a Briigita, ki ji je'-odsla vese-
la in pravična prilik . vpitja in petja in pitja. 

Škoda — ! " je obž;.ll|'ala posdbno Brigita in se je 
y jezi naipila. JCo jv bila*« -; jena po avojji volji je po-
iiskala Pavlo In Ve*fo > ri Zik.: ' 

^ • - - ^ " 

"tako vam poveim, da niisem zadovoljna z vami. Ce bi 
bili i?a kaj, bi bili dražili in podžigali dedce, da mrhe 
ne bi bili zadremale!" 

"Saj ni taka nesreča, če je zaspala tudi veseli-
ca." i(j 

"Nesreča kaj pa da je nesreča, in še velika. E*1 

dan in eno noč bi bili vsi skupaj veseli in dobre volje-
O, kaj bi bili lahko vise ugenili! In peli bi in pili bi i11 

dedcem bi se smejali, da nais bi 'bil sam Beg vesel! 
Zdaj nam je vate to ušlo, — pa pravite, da ni ne-

sreča !" 
"Pa bi bili netili v i ! " se je nasmehnila Pavla. 
"Kaj jaz; kdo je pogledal mene? V vas so tiščali-

za vami so drhteli." 
''O, to se vam je samo zdelo." 
"Nič zdelo! Nad učitelj je začel nositi na robček 

polikame hlače, brado zmercm počelsano, a plešo si pi"e' 
kriva z obstranskimi lasmi; samo toliko jih še im3 

kakor sveti Jožef v pratiki, pa si jih ubira in češe ta-
ko spretno in popolno, da bi ga na levi strani gl»v® 
zabolele, če bi se na desni potegnil za lase. Grozni^ 
govori z rokami in se priklanja in spakuje, Če se 
pekažete kje. Ali je priskuten.! In tiista dva polizanfl 

gospoda te mesta sta se zadihavala in nastavljala, ^ 
®mo bili reis že visi ljubosumni, posebno pa morda •Je'j 
rin . . . O, če bi bila veselica, bi se bila vsa povest 1®' 
ps prijetn0 zapletla in sladko razpletla, da bi vi 
lalhiko ostali v rclkaih tilsltaga, ki bi bil najbolje znal ( , r ' 
žati svoj vozel. . ; 

Velste, Jerina se držite, vam pravim. On je odi'1 

mož, res eidini mož med temi šlevami. Veselica bi ^ 
bila morda šele prav priklenila na va». Zdaj pa recHe| 
ali ni nase hiše obiskala huda nesreča!" se je z a « ^ ] 
jala vesela žen.ska in jo pcmežiknila zardevajoči 

• teljici. .1 
Brigitina druščina Pavle ni mogla več zabavat'j 

Jerinova kraljična ne ji je umiikala im je najrajši I 
ma i-ajala po svetlem raju svojih radostnih in pi^' i 
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Josip Tiostanjevec: 

K O T A N J S K A E L I T A . 
"Kaj? Tristo Japoncev! Se ro-

kavice gasipod dokitor? T:rej , to-
rej — ali ne veste najnovejših 
vesti? Danes sem poizvedel, da 
bodemo imeli v 0!kolici velike je-
senske vojaške vaje! Torej, zo-
pet nova zabava, kaj ne, gctsspod 
doktor?" je še vedno besedici! 

•t gest :ibesedni gosipcd Stipko. 
''Torej pojdiva, igospod kon-

ji trclor!" 1 ' 
Gospod gitipko ga je pogledal 

nekoliko .cd strani, natikal ozko-
krajini svoj klobuk na debelo gla 
vo z clbema rekama in pogledal 
v zrcalo, kako mu stoji. 

Potem se je obrnil na eni no-
gi, m stopala sta z doktorjem po-
čalsi po stopnicah. 

"Tcrej" — nadaljevati ni u-
teignil, beseda je zastala gospo-
du Štipku v grliii. Pred vrati je 
bil namreč zaigledal — Travnovo 
kočijo, ki se je bila Vjprav usta-
vila. 

Maklso je prebledel. 
Kočij až pa je na kratko spo-

ročil, da želi gospa, Travnova ta-
koj gospoda doktorja, ker je*ne-
kaj obolela. 

Zdaj ni bilo moči odreči. Ma-
kso je že segnil v žep, da bi od-
'dal pripravljeno piisemce; toda 

takoj je pomislil, kaj bi utegnil 
sklepati navzočni kontrolor, ako 
odreče. 

Opraviči se torej gospodu Štiip 
ku in sede v kočijo. 

"Prdkleto! Da bi me bil vsaj 
vzel s1 selboj!" je zamrmlal go-
spol Štipko in koračil počasi da-
lje v prahu, ki ga je povzročila 
nagla vožnja Travnove ekvipa-
že. lil ta pogoltnjeni prah je po-
dvojil žejo v gospoda Štiiplka gr-
lu. Ko je sedel.že za mizo ipri — 
"Belouški" ter si ctiral pot iz-
pod namazanih svedričastih lals, 
je še vedno prhal in kašljal in 
vlival vase nečuvene množine 
na novo nastavljene motnoru-
rnene tekočine. 

Na nizkem, z rumeno svilo 
prevlečenem naslanjaču v svoji 
sobi je napol sedela, napel leže-
la gospa Travnova. 

Težiki, ore'šnijevo-rdeči, s po-
marančnimi povprečnimi črtami 
in orientalskimi okraski pretka-
ni zastori so branili v sobo še ti-
stim redikim solnčnim žarkem, 
ki so se hoteli vkrasti vanjo sko-
:i priprte lopatice zeleno pobar-
vanih žaluzij, ter so> tvorili hla-
deč polumrak. Po1 sobi se je širil 
mamljiv, opojen vonj raznih e-

senc,ki tvorijo imenitni in »kri- j 
vnOstni del ženske toalete in — ' 
čarobnosti. 

Gospa Matilda je bila obleče- ! 

na v ohjapno domačo obleko iz 
svetlega, temno-kariranega mer-
villeuxja, ki je delala njeno, polt 
še nežnejšo. Na prsih je bila glo 
bok o izrezana, da se je že od da-
leč svetil kakor alabaster beli 
vrat. Okoli in okoli izrezka so 
bile pošite široke bele čipke, ki 
so ge vile tudi navzdol po. prsih 
in olbrobljaffe kratke, komaj do 
laktov sezajoče široke rokave. 
Izmed njih iso zrle polne, bele, o-
krogle reke. Izpod dolgega krila ; 
pa so koketno gledali konci ko- ; 
ničastih, svetlo-rumenih, atlas-
nih cipelic, opirajočih se na niz-
ko, pofolazinjeno podnoznico. t 

Gospa Matilda je bila še ved-
no lepa, dražestna žena. Glavo 1 

svojo z naivno-koketno frizuro 
je naslanjala, v delsnico. V njej 
je stiskala med dolgimi beli iii 
pristi gvilen robec rožnate barve. 

Na nizko belo čelo ji je legla 
komaj vidna senca, kakor bi jo 
mučila sitna skrb. A ko je sem-
teritja uprla pogled na steno, kjer 
je viselo skoro do tal dolgo, z 
zlatim, širokim okvirom obrob-
ljeno ogledalo, !so je vselej sko-
ro zadovoljno nasmehnila in Do-
šepnila kakor nekdaj: 

"Bomo videli"! 
Toda minute so ji postajale 

dolge. Nestrpno je stresla vča-
sih z glavo in vlekla na ušesa, da 
li ne prihaja kdo. Ko le ni hote-
lo biti nikogar, je ukazala na-
ureči, in voz je zdrdral po dok-
torja... 

Vendar! 
Pred vilo ge je bila ustavila 

kočija. Matilda si je naiglo po-
mladila obleko, se naslonila v na-
slanjaču ter zaklopila Oči. Delala , 
se je mirno, a pri vsem tem ni 
mogla ubraniti, da se ji ne bi 
bile- prsi nekcilikokriat dvignile 
iskoso krčevito. 

Tedaj je oglasila hišna dr. Lo-
vrino, ki ji je stopil v solbo za 
petami. 

Blizu vrat je postal in se ne-
mo poklonil. 

Ta polumrak, ta tišina, ta z 
opojno vonjavo nasičeni vzdnh, 
a tam na mehkih blazinah na 
naslanjaču nebrižno, skoro leno 
sloneča krasna gospa, ki je pov-

Udilgnila v tem treno^ku proti 
i njemu is'voje velike, vlaKno se 
| svetleče, skero proseče oči, a jih 
' je takoj povesila kakor v naivni 
zmedenosti — vise to je vpliva-
lo čudno na živce Maksove. 

j V neki nezavestni omotici, ka-
kor v poluisnu je stopil nekoliko 
korakov dalje in se ji j e pribli-
v t , • ' 
zal: 

In tu so. mu zableščali prav 
pred očmi njeni bujni, k uživa-
nju valbeči, fino modelovani ud-
je. In zavrtelo se mu je v glavi, 
in šepetal mu je neki glas: 

"Glej, do tega imaš ti prvo 
pravico! Vse to je bilo nekdaj 
tvoje in je še lahko tvoje!" 

Matilda je -slutila, kaj se vrši 
v Matklsu. Privzdignila je zopet 
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Vabilo na ' jj 

a 

Članice društva Složne Sestre št 120 j 
SSPZ. 1 | 
prirede • i | 

v s o b o t o , d n e 1 3 . j a n d a r j a 
V SLOV. NAS. DOMU 

zabaven večer na katerega se vabijo vsi prijatelji i 
in znanci, da nas pesetijo ker se bomo prav po 1 
domače zabavdi. Za lačne in žejne bo vse pre- 1 
dkrMjeno in igrala bc domača godba. 

Torej vabimo vse ljubitelje zabave in plesa, | 
da se enkrat pošteno zavrtimo. 

VABI ODBOR. 
ii!iiniiiiaiH!FiHisiuiaiit!E:::iB!wiiMiiBiuinii;i2'ii!Biii!̂  

Vabilo na 

K O N C E R T 
ki ga "riredi 

SLOVENSKA 1 1 1 1 "BLED" 
v sobot«; dne 13. jan. 

v Narodnem Domu, v Newburgh i 
PROGRAM: 

1.) Koračnica: Religioso. W. P.Chambers. 
2.) Overture: Pesnik in Kmet. F. v. Suppe. 
3.) Fantazija: Lovski Prizor. P. Bucalossi. 
4.) Valček: Ljubezen in Pomlad. F. v. Blon. 
5.) Venček: Večer v Ljubljani. J. Hartmann. 
6.) Koračnica: Župnik Brenhan. F. Zangari. 

Po koncertu ples in prosta zabava 
Za veliko vdeležbo se priporoča Sloven, godba "BLED" 

raM| $10.00 PREISKAVA Z X- ŽARKI SAMO $1.00 
f Ohranite si zdravje tekom celega leta. 
- ' Z X-žarki sc lahko zasledi natančen vzrok vašega trpljenja. Odpravi vsako oganjevanje, 

Z X-žark'i se vidi vašo notranjost kot vidijo vaše oči zunanje predmete. Pove trenotno va 
8 / še stanje; jaz vidim lahko kaj ke kodi v vaših' notranjih organih. In s tem, da vidim vašo nadlogo, vam j o 
r j lahko opišem nakar ste v stanu boriti se proti njej . Zdravniki in ranccelniki vidijo potrebo, da se oskrbu-
j$f je človeško telo v zdravju in bolezni. Jaz rimam vse mjkasnejše električne iztmajdbe, ki posnemajo naravo 
Jm v najobširnejšom obsegu, ki povračujejo celicam njih normalno aktivnost. Sledeče bolezni se vse hitro 
K ozdravijo pri meni brez vsakih bolečin: želodčne, jetrne, ledvične in srčne boleti, zabasanost, " f la t - f oo t " , 
M rovmatrizem povečaine žleze, debelost, vnetje sapnika, glavobol, vse kožne bolezni, zgubo živahnosti in 
% spložno oslabelost. 

w V ekstremnih slučajih krvnega zastrupljenja rabim slavno iznajdbo profesor ja Ehilicha, 606 (Sal-
varsan) in 014 »(Neosaivarsan). Ne glede kaj je vaša bolezen in kako ste že obupani, ne obupajte po-

BT polnoma, pridite k meni. Moje osebno opazovanje raznih metod rabljenih v te j deželi in po evropejskili 
M klinikah skupno z 22 let skušenj, mi daje veliko prednost v zdravljenju moških in ženskih bolezni. Co 

je vaša bolezen neozdravljiva, Vam bom tako povedal. Ce pa jo ozdravljiva, vas bom ozdravil v najkraj -
flf Sem času mogoče. Pridite k meni z zaupanjem. Kar sem storil za tisoče ljudi, storim lahko tudi za vas. 
I g Moje cene »o najbol j zmerne v celem Clevelandu za postrežbo, katero prejmete, Ženske strežnice. 

i D r . O a l l e y , 'specialist" 
fp 811 P r o s p e c t Avenue . Cleveland, Ohio . 
15) Mi govorimo Blovcnsko in lirvaSko. 
K' Uradne ure od 9:30 do 7:30, ob nedeljah od 10. do I- popoldne. 
M Vzemite elevator ali stopnjice ob vhodu v Standard kinqmotogrpf do 3. nadstropja. 

ZA ZABAVO IN POUK ^ ^ 

• — čitajte — 

" V m o č v i r j u v e l e m e s t a ' ' | 

Roman iz življenja priseljence v Ameriki 

CENA. 50?. 
Naročite pri 

Amori^ko-Jugoslovanska Tiskovno Družba ! 
6418 ST. CLAIR A VB. 

mmmmmammmmmmmmmmmmamBm «wmmn 

f f I f f i W # » 

] 

V smislu pravil se vrši letna delniška seja 
| naše družbe dne 14. januarja 1923 v Božeglavovi 
i] dvorani, 6006 St. Clair Ave. Pričetek točno ob 
r 2. uri popoldne. v 
|] Opozarja se vse delničarje, da se seje gotovo 
3 udeležijo. Kdor bo zaposljen, naj pooblasti dru-
| zega delničarja, da ga zastopa. Vsak delničar 
0 je prejel pismeno obvestilo kakor tudi pridja.no 
j' pooblastilo. Nekateri so se preselili in nam je 
fi pošta pismo vrnila, ker se ne ve za njih .novi na-
3 slov. Tem naj Služi ta oglas, da pridejo na sejo, 
| ali pa naj se zglasijo v našem uradu, da dobijo 
) svoje pismo. 
t 
i) DIREKTOPvIJ. 

OTVORITEV! • \ 

Cenjene gospodinje! 

Naznanjam vsem mojim prejšnjim odjemalcem in 
vsemu občinstvu, da sem otvoril v r.ovem Ogrinčevem 
poslopju na 

na novo urejeno 

G R O C E M J O 
Vsa zaloga blaga Je popoilnoma sveža in postregel 

vam bom tako, da boste ia'hko zadovoljni z blagom ka-
kor tudi s cenami. 

5 e vam prav toplo priporočam 

LOUIS PRIJATELJ 
6412 ST. CLAIR AVE. 

| cči, in v njih je bilo izraženo j a- j 
smo: j 

( ''Zopet si moj, ne pobegneš mi 
!več! 

Kaikor slučajno, nehote in ne-
vede se je sklonila, napol pokon-
cu in razprostrla roke. Ustnice 
s o se ji napel odprle v blažen na-
smeh, in prikazali .sta se vrsti 
drobnih, belih, ikrasnih zob. 

In Maksu so se zašilbila kole-
na. Nefca nepoznana, nepremag-
ljiva moč ga je silila v njeno 
naročje — ni se ji mogel proti-
viti. 

V tem hipu s o se zaslišale sto-
pinje na hodniku, rahle, zaduše-
ne stopinje. Nekdo je šel mimo 
vrat. 

Ta sam na sebi tako nieevni 
slučaj je izidramil Maksa. Hipo-
ma se je zavedel. Šiloma se je 
otresel razkošinh misli, in samo 
eno mu je stalo pred očmi — 
dolžnoist! 

"Milostiva, zahtevate-" 
Skoro hrdipavo in trdo je iz-

pregovoril: 
Presitrašeno ga je pogledala. 

To ni bil več tisti človek, kaikor 
še pred kratkim hipcem. To je 
bil zopet navadni, svoj pcisel iz-
vršujoči, hladndkrvni — zorrav-
nik. 

Ponudila mu je protstor zra-
ven selbe. 

"Tega mi' vendar ne odreče-
te, da ne bi vsaj trenotek sed-
li," je iztpregovorila skoro šepe-
taj e in s prisiljenim nasmehem.; 

In seldel je. 

Nastal je neznosen molk. 

"Gasipod Lovrin", je izprego-
vorila ona črez nekoliko časa. 

(Dalje prihodnjič.) 

Naročajte dnevnik 

I| Dnevnik | ========= 
! Enakopravnost 
i — -

JE LAST SLOV. DELAVCEV, KATERI SO GA PRI-
I CELI IZDAJATI Z A NAPREDEK. SLOV. NASELBI-

NE V CLEVELANDU IN DRUGOD. 
;: 

i ^̂̂^̂̂^̂̂^̂̂^̂̂  
JE NAJBOLJ RAZŠIRJEN LIST v Clevelandu in ogla-

ševanje v tem listu je uspešnejše kot v kateremkoli 
drugem listu. Trgovci naj upoštevajo delavski list, 
ker tudi oni so odvisni od delavcev. Zato naj ogla-
šajo v listu, kateri je njih lastnina. 

j DRUŠTVA SE BODO POVZDIGNILA na članstvu, ako 

i bodo oglašala v našem listu. Dokazano je, da je 

en sam oglas pripomogel, da so bile društvene pri-
reditve polnoltevilno posetene. 

i TISKOVINE VSAKE VRSTE izdeluje naša tiskarna. 
Priporočamo društvom, trgovcem in posamezni-
kom, da kadar potrebujete tiskovine izročite delo 

l j nam, ako hočete imeti isto lično izdelano in po 
nizki ceni. 

J DELAVCI NAJ VEDNO IN POVSOD podpirajo one, 

!
kateri podpirajo njih podjetje. Pri nakupovanju 

potrebščin naj povedo, da so videli oglas v 
' 'Enakopravnosti' 

I "ENAKOPRAVNOST" KOT DNEVNIK, bo vedno de-
loval za koristi in jiovzdigo slov. naroda, v kul-
turnem ali gospodarskem oziru. Ako še niste naro-
čeni, se naročite takoj, ker dolžnost napram samim 
sebi vbs veže, da podpirate ono, kar je v vašo 

1 korist. 

I 
"'ENAKOPRAVNOST" bo v sporih med dfclom in ka-

pitalom, vedno na strani delavstva. Ne bo se vas 

1? izdalo, kot to napravijo listi, katere lastujejo pri-

vatniki. Naš napredek je v vašo korist, zato je po-
a trebno, da podpiramo eden drugega. 

jj Ameriško - Jug. 

! Tiskovna Družba 
| Princeton 551. 6418 St. Clair Ave. 

KUUVA' h.'warweM a r ^ i k w n ? DMT >-rr A « mrvrt^v A ̂ TTTKfl marrcvrx VSS 

% b ! 

Sezite poksifigi 'Š 
i l ^ _ 

R a z k r i n k a n i E a l > s l > u r ž a n i 
^ fcatero je i~dak Amc-riskc-Jugo-
^ slovanska Ti&kovua Družba. ^ 

Krjigo je spisala grofica Larich, ^ 
^ bivža dvorna dama na Dunaju. 

)q V knjigi opisuje vse podrobnosti 
vladajoče hababurako klik&, ka- « 
kor tudi smrt cesarjevima Rudo)- ® 

i rs- i 
Knjiga je j«ko interesantna la 

ar priporočamo rojakom, da si jo ^ 
^ Uvkoj naročijo. 

Cena Imjige je samo 60c ^ 
i i 
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MALI OGLASI i 
h ' 

g ! i i ČAKAJTE! ČAKAJTE! I 
I 3 

za našo 

j VELIKO RAZPRODAJO I2PRA- f 
| ZNIIVE POLIC g 
S k i s e p r i č n e i 

I m 
prihodnii teden v četrtek , 

I tS. JANUARJA, | 
8 ob 8:30 zjutraj S 

To bo največja razprodaja kar smo 
jj jih še imeli v naši trgovini. • 

I P E I M E R ' C 1 
• J L D E P A R T M E N T S T O R E g 

S 3 4 2 3 St. Clair Avenue. S • m 

[S Glejte f a n t j e ! Ve l ika predstava s p e t j e m m 

£ DIXIE BLOSSOMS i 
|| se je pričela kazati 8. januarja B 
R v Slovenskem Domu na 15810 Holmes m 
J Avenue II 

Predstava p e t dni v tednu 

N o c o j s<: vrši sama ples : Vs topn ina 50c 
Ne pozabite, da se prične predstava točno ob 8:30 

ja Bod i t e na mestu o b p r a v e m času, da se i zognete 
m gn ječ i . Wj 
H Cela predstava traja od 8:30 do 11 :30. 

B
Pod oskrbo profesorja J. B. Washington Bi 

Vsem skupaj iskrena hvala za vdeležbo! Vi 
BaaiBieai iaigaigiBBaiageaigBaiB^ 

rniiiiii' •• —-miinr«. m i• l( j,,.^—ur- jjn- -•-•- m iiMtojjx 

I KEEPING WELL MEANS 1 
_ v j A CONSTANT FIGHT 

AGAINST CATARRH J 
Mnogo bolezni se lahko prišteva katarhičnemu stanju. Kašelj, § 
prehladi, noani katarh, želodčne in črevesne nadloge, je le I 
par izmed Številnih nava^rtih bolezni, katere povzroča katarh. I 
Borite se proti njem«! Borite se z zdravilom, ki j® poznano I 
vsled vporabljivosti že preko pol stoletja 

mm . — P R . H A R T M A N ' S n m n / 

W P E - R U - l \ i A j 
I Tablets or Liquid Bold mvoryvtrh»r» 

r»|M|ll|«lll[«lll|»|.l|.,ll|l»lll|»|>li<|.li»,..l .... |..|»)lll>l.l|«|ll|«|ll|»|ll|«|llll.|ll|«||l|»|ll|B;il|»|l1|«;l 
rtl ITSTi iT«Ti irSii rtiTri ̂ bTii I rUTi rriiTi irSTi lTSi . •!« JTia. • iTSTi ITmiT; ĤLi liÊ  mti rriTi iTMtoTi rTili liTSiTi iT3iTi iT«Ti tTiTt rTliTi rfiti iTiiTi 

H NAZNANILO IN PRIPOROČILO fl 
: : .. . v 19 
fjs Naznanjam rojakom, da e3 vedno prodajem niše in jj^ 
SB zemljišča ter vas zagotovljam, da ako kupite posestvo od | = 

mene in se potem kesate ker -liste tako kupili, kakor ste || 
I I si vi sami želeli, v takem sluči.ju, jaz kupim od vas po- |+| 
S " sestvo ali ga prodam drugi st-Anki, ter vam plačam toili- jHf 
11 ko kolikor vas stane ako ne ve ;. i n 

Kdorkoli je še 'kupil od i ione posestvo četudi pred £ i 
1| desetimi leti ali pa pred eneni letom, jaz sem pripravljen |a 
i I stranko rešiti ako pi vse tako, kakor sem govoril pri kup- šš 
|| čiji posestva. , g | 

Ne pozabite, da preda jem zavarvalnino proti ognju 3 3 
| = aH viharju Se priporočam za vaše naročilo 

I J 0 S E P ZAJEC, I 
15605 Waterloo Road, Cleveland, Ohio 

via>lil«ll>[allllB!ll!BTlil*!lLW!ii!uliilg!l: i a! iJTi" ilciTi l'111:! ill i I«ji i llnN iii'b lirTaTl i i>7r> 1TS11 il«tl lI.itnl«lnl«M imrtitl 

OGLAŠAJTE V "ENAKOPRAVNOSTI"! 

I)R. L. E. SIEGELSTE1N 
Zdravljenje krvnih in kroničnih bolezni je n&ša specijaiiteta. 
308 Permanent Bldg, 746 Euclid ave. vogal E. 9th St. 

Uradne ure v pisarni: od 9. zjutraj do 4. popol. od 7. ure 
do 8. zvečer. Ob nedeljah od 10. do 12. opoldne. 

Clevelandske novice. 
— Kot je sklepati iz doseda-

njih pogajanj med stavbir.skimi 
delavci in delodajalci, letos ne bo 
posebnih teškoč, .da se doseže 
sporazum glede delovne pogod-
be za bodoče poslovno leto. Ch. 
Smith, trgovski zastopnik delav-
skega koncila se je izjavil, da je 
med sedanjimi živilskimi cenami 
in od leta 1920 tako mala razli-
ka, da so delavci popolnoma u-
pTavičeni zahtevati nazaj tedanjo 
plačilno lestvico. Dwight Hoo-
pinger od zveze delodajalcev pa 
je tudi dejal, da se delodajalci ne 
bodo prerekali !za par centov. 

— Včeraj je bil odprt na po-
družnei Guardian banke v Roc-
ky Riverju varnostni predal u-
streljenega bogatina Thompso-
na v nadi, da bo moi'da tam kak-
šna listina, razlagujoča njegovo 
smrt. V predalu pa ni bilo niti 
oporoke niti kakega sporočila da 
si misli končati življenje al kaj 
podobnega. Bilo 'je le neikaj 'bon-
dov, posestnih listin in nič druze-
ga. Okrajni prosekutor se je vče-
raj pogovarjal z Mrs. Thompson 
kake tri ure v prizadevanju, da 
•zve od nje, kako stvar ki bi vrg-
la luč na moževo tragično smrt. 
S preiskavo se bo nadaljevalo. 

— Včeraj je prišel pred sod-
nika Terrya George Hatso iz W. 
144 St. West Park, vsled pijanče-

I vanja. On je prvi Westparkčan, 
ki je pred tukajšiije sodišče, od-
kar j e postal West Park del Cle-

j velanda. Obsojen je bil na $ 1 0 
in sodine stroške. 

— Umor Mrs. Burns, katere 
! truplo je bilo najdeno zakopano 
j v nekem gozdu blizu Mentor, O., 
j zadnjega oktobra, še sedaj ni po-
i polnoma pojasnjen. Mož umor-
j jene je sicer še vedno v preisko-
valnem zaporu Vi Painesville, to-
da dosedaj ise še ni naperilo 'na-
pram njemu obtožbe umora. Ju-
tri se snide velika porota Lake o-
kraja, pred katero bo prišel 
Burrtsov slučaj najprvo. Ce se 

| obtoži umora George Burnsa, se 
bo pričelo nemudoma z obravna-
vo. Mož umorjene neprestano za 
nikava, da kajj ve o umoru svoje 
žene. 

— Moški, ki je bil prijet v 
zvezi z Keimovim umorom v nje-
govi železninski prodajalni, baje 
ni neumen, pač pa pri zdravi pa-
meti in j e včeraj priznal, da je s 
sekiro ubil svojo žrtev. Povedal 
je, da mu je Keim ž e dalj časa 
dolgoval $20 za žganje ter da, je 
s plačitvljo neprestano odlašal. 
Ko je prišel v soboto okrog dese-
te ure zvečer zopet k in j emu ter 
ga tirjal, mu je Keom povedal, 
naj pride drugič. Luči so bile te-
daj v trgovini že vse ugasnjene 
razun one, katero j e pustil Keim 
goreti vsako noč iz varnostnega 
ozira. Morilec pa pravi, da jih je 
nato prižgal in da sta se nekaj 
časa s Keimom prepirala. V jezi 
pa je on pograbil sekiro v razlož-
benem oknu ter šel z njo nad 
Keima, ki je ravno nahajal v 
stranski sobi poleg trgovine. Tu 
ga je pobil do smrti. Morilec je 
bil ž e večkrat v blaznici, toda se 
ga ije vselej po preteku časa spo-
znalo zdravega razuma in spusti-
lo na prosto. 

— Nezgoda pri sankanju. Tri-
je dečki «o *e sinoči sankali na 
bregu ob E. 64. Fl. Ko so bili 
nekako v sredu brega so se jim 
enkrat sanke,, katere sd Smeli 
skupaj zvezani:, prevrnile in vsi 
skupaj s sankami vred so se zva-
lili ob vznožje bregu. Pri tem je 

| prišel šestletni John Passalaqua 
nz 2663 E. 65. St. prav spodaj in 
'Je zadobil globoko rano v glavo 
in izpahnjeno desno nogo. 

— Škrlatinka ne bo leto« po-
jenjala do spomladi. Tako na-
znanja zdrav»tveni komisar Rock-
wood. Včeraj je bilo naznanje-
nih zopet 28 novih slučajev te 
bolezni, iz kvarentine pa je bilo 
vzetih štirinajst slučajev. 

NEPOROČENA MATI PRAVI, 
DA JE LJUBEZEN VEČ 

KOT ZAKON. 

Chicago, 8. jan. — Bolje je 
biiti neporočena mati petih otrok 
v ljubezni kot biti poročena ma-
li enega ottrelka bi*ez ljubezni. 
Takega mnenja je Miss Kath-
leen Morrell. Vprašanje pa bo 
prišlo pred sodnijo 16. januarja, 
kc se bo morala zagoivarjeti 
vsled obtožbe, da je ona sama 
kriva, da so. njeni otroci neza-
konski. Obltožbo najperja Mrs. 
John Gutin. Mrs. Cutin Miss Mor 
rell se bajujeta za pesest John 
Cutina, ki je bogat trgovec s 
premogom. S svojo ženo ima e-
nega 21-letnega sina, medtem ko 
Miiss Morrel trdi, da je cče vseh 
njenih petih otrok. 

"Cutin je pridobil mojo lju-
bezen, sem bila "stara 191et "pri 
poiveduje Miss Morrell." V za-
čeliku nisem vedela, da je poro-
čen. Ko seim zvedela, da je po-
ročen in da ima 10-letnega sina, 
je bilo pretpouno, da bi ga pre-
nehala ljubiti. Ljubezen je ljube-
zen. Dosti poročenih žensk ne ve, 
kaj je ljubezen. Jaz pa vem če-
ravno nisem poročena." 

n 
O B V E S T I L O . 

Tem potom se obvešča vise del-
ničarje in delničarke Slovenske-
ga Delavskega Doma v Collin-
woodu, da se bo vršila četrta -e-
dna delničarska seja dne 17. in 
18. januarja, 1923. v Jois. Run-
čicevi dvorani. Pričetek točno 

oib 8. uri zvečer. Da se vrši seja 
'šele y januarju je videl umestno 
direktorij iz večih vzrokov. Pra-
vila namreč govore, da se ima 
ista vršiti vteakega 17. in 18. de-
cembra, kar pa letos ni mogoče 
in tiuidi drugače ni več kot pra-
vilno da se vrše enake seje me-
seca januarja vsako leto. 

Opozarja se tudi vsa društva 
katera so v akciji za S. D. D., 
da si izvolijo svoje društvene 
za'stopnike, kateri bedo zastopa-
li njih delnice na sej K Vsako 
društvo naj gleda, da izvoli do-
bre moči za to sejo, ker edino 
od dobrih delegatov zamoretmo 
pričakovati kaj ustpeiha v korist 
S. D. D. Enako- naj gledajo druš-
tva, da kvolijo več kot manj za-
stopnikov, ker bo to v korist 
društvom in vsem kot ena sku-
pina. 

Društva kaltera še niso vpla-
čala svojih delnic, naj ista store 
nemudoma predno pride do za-
kljuSitX'e knjig za to leto. 

Torej, kot že rečeno se vrši 
seja 17. in 18. januarja, 1923. 
in je dolžnost vsakega delničar-
ja, da je naivzoč in vlsakei?a 
društva, da pcšlje zadostno Šte-
vilo zastopnikov. Vedeti mora-
mo, da je to ena izmeti najvaž-
nejših sej S. D. D. ker se bo na 
njej odločilo, ali se prične z zi-
datvo s prihodnjo, spomladjo ali 

• ' ":f 
Za direkltorij S. D. Doma 

J. F. DRURN, koresp. tajnik. 

C H W ^ O 
Jugoslovanska vlada dovoljuje še 

6,426 Jugoslovanom 
da pridejo v Ameriko do prvega ju-
lija. Cunavd črta je najhitrejša za va-
še rojake, da dospejo v Ameriko. Iz-
seljenci ki imajo karto za Cunard od-
potujejo lahko nemudoma, ker od-
pluje iz pristanišča skoro vsak dan 
v mesecu ena ladja iz Evrope. Cu-
nard Line je uredila izvrstno prevoz-
no postrežbo za izseljence iz Jugosla-
vije, tako da jih vodi družbin zastop-
nik. Jugoslovan in izseljenci tako ni-
majo nikakih neprilik. v '. 
Za vse to ni treba posebej plačati. 
Za nadaljna pojasnila se obrnite na 
agenta v vašem mestu ali v bližrni 
Cunard denarne 
pošiljatve se iz-
plačajo v Jutro-
slaviji hitro, si- , ^ I ^ H 
gurne in zanesl- p ^^jjT i 

NAŠI ZASTOPNIKI. 
Potovalna zastopnika, Michael 

Krainz in Tony Ogrich. 
Krajevni zastopniki za državo 

Ohio. 
Za Cleveland, Euclid in Not-

tinham, O. : John Renko. 
Za Collinwood in Noble ,0 . : 

Anton Jankovič. 
Za West Side: Andy Kljun. — 

Za Newburg: Vincent Bubnič. 
Gaspar Logar, Niles. O. 
fos. Sankar, West Park, O. 
Laurich Silvester, Barberton, O. 
Frank Cesnik, Warrensville, O. 
Tony Ogrin, Conneaut, 0 . 
Louis Koželj, Lansing, O. 
Joe Hribernik, Glencoe, O, 
Košir Frank, Akron, 0. 
Vincent Jereb, Kenmore, 0. 
Math Leskovec, 35 Smithsonian 

St., Girard, O. 
Max Kragelj, 1819 E. 33rd St., 

Lorain, O. 
Thos. Mrcina, Box 16, Power 

Point, O. 
Paul ilovar, Box 275, Blaine, 0. 
Valentin Verhovec, R.F.D. 2., 

Box 45, Rayland, 0 . 
Za Pennsylvanijo: 

Gnus Math., R. 1, Box 310, Mc-
Clellandtown, Pa. 

Joe Merše, Box 248, Meadow 
T ar.ds, Pa. 

Mike Pavšek, RED. 3, Irvin, Pa. 
Loui3 Hribar, Bessemer, Pa. 
Andrew Vidrich, Johnstown, Pa. 
Rudolf Gor j up, Moon Run, Pa. 
Anton Sinčič, Farrell, Pa. 
Georg Plesničar, Onnalinda, Pa. 
"rank Hayny, Whitney, Pa. 
Louis Tolar, Imperial. Pa, 
Anton Jerich, Lloydell, Pa. 
John Branstetter, Yukon, Pa. 
Paul Weis, Casselman, Pa, 
John Turk, Claridge, Pa. 
Prank Baznik, St. Mary, Pa. 
Anton Kovačič, Irvin, Pa. 
Martin Koroshetz, Johnstown, 

Pa. 
Vincent Jerševar, North Besse-

mer, Pa. 
Mike Jerina, West Newton, Pa. 
Bavdek Frank, Dunlo, Pa. 
Mišmaš Joe, Pleasant Unity, Pa. 
Zupančič Tony, Martin, Pa. 
Kovačič Anton, Export, Pa. 
Thomas Oblak, Manor. Pa. 
Jos. Cvelbar. Sharon. Pa. 
Louis Lindich, 616 May St. Wau-
kegan, 111. 
Jakob Mihevec, Box 28, Vand-

ling, Pa. 

• NAPRODAJ je trgovski vogal, 
3 svetilke na plin, 1 peč na 
plin; poceni. Vprašajte na 

i 15307 Waterloo Bd. 

UDOVA Z enim otrokom ali pa 
dekle se sprejme v službo, da 
bi pazila na oitrclke in opravlja 
la hišna dela. Plača po dogo-
voru. Zgla'siti se je na 1148 
Norwood Rd. 

KJE JE? Ana Korenina, ki se 
je pred nekaj časa nahajala 
v Collinwoodu blizu 160. ces-
te in Saranac Rd. Kdor izmed 

I rojakov ve za njen naslov je 
prošen, da ga sporoči meni, a-

i ko ona saima to čita naj se bla-
govoli javiti v moji pisarni, 
ker ji imam za sporočati jako 
važne stvari. Joseph Zajec, 
15605 Waterloo. Rd., Cleveland 
Ohio. (9) 

" IŠČE s e slovensko dek e, ki ra-
zume nekoliko angleško, za 
hišna cfla. Oglasi se- naj na 
6202 St. Clair Ave. 

(9) 

NAPRODAJ je mal0 rabljena o-
prema za grocerijsko trgovi-
no. Preda se islkupno ali. na 
posamezne kose. Več se poiz-
ve na 1193 E. 61 St., zgoraj. 

(9) 
/ 

NOVA hiša z 8 sobami se proda 
: za $6400; velik garaž. Polo-

vico se plača v gotovini osta-
lo na obroke. Vprašajte na 

' 1207 E. 175 St. (9) 

. Math Kos, Box 227. Cuddv, Pa 
Martin Spollar, Box 111, Ches-

, nut Ridge, Pa. 
Jakob Skok, Box 63, James Ci-

. ty, Pa. 
Anton Zornik, Herminie. Pa. 

Druge države: 
Sterk Frank, Ringo, Kan, 
Debel j ak John, Aurora, Minn4 

Krall Joseph, Pueblo, Colo, 
John Virant, Salida, Colo. 
Blatnik Frank, Walsenburg Colo 
Otto Majerle, Eveleth, Minn. 
Louis Vesel, Gilbert, Minn. 
Herman Perehlin, Little Falls 

N. Y. 
L. Skube, 28 Broadway St., Go-

vanda, N. ,Y. 
, Math Lipovšek, Blanford, Ind. 

Joseph Lustek, Pursglove, W.Va 
• Thomas Reven, Volbj Grove, 

W. Va. 
Frank Novak, Wod3on, Md. 
Jakob Predikaka, Stanton, 111. 
Prank Francelli, Brooks, W. Va. 
Frank Strmsek, Detroit, Mich. 
Frank Polanc, Box 108, Pierce. 

W. Va, 
Tomaž Cadež, Rock Springs, 

Wyoming. 
Butala Joe, 607 North Water St., 

Shelboygan, Wis. 
Frank Zaniker, Box 336, Oregon 

i City, Ore. 
David gušteršiČ, Box 624, Pali-

sades, Colo. 
Matt Jamnik, 525 W. 2nd St., 

Leadville, Colo. 
John Ponikvar, 3309 — 4th Ave. 

Great Falls, Mont. 
John Drzich, 2955 N. Robey St., 

Chicago, 111. 
Petrich John, Box 238, Aurora, 

Minn. 
John Jackson, ^Box 162, Mullan, 

Idaho. , 
Vsi gornji zastopniki so upra-

vičeni nabirati nove naročnike in 
pobirati zaostalo naročnino za 
dnevnik "Enakopravnost". Roja-
kom po naselbinah jih toplo pri-
poročamo in želimo, ko vas obiš-
čejo, da se boste gotovo naročili 
ali pa plačali zaostalo naročnino. 
Naselbine kjer še nimamo za-
stopnikov in bj kdo želel prevze-
ti zastopstvo za naš.liat, naj piSe 
na spodnji naslov in mi mu botno 
poslali potrebne listino ter druge 
podatke. 

Uprava "Enakopravnosti" 
6418 St. Clair Ave., 

Ugonobite ta prehlad! 

III: I £ itvHtivt fl 
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Na milijone ljudi rabi sedaj 
BOLGAKSKI KRVNI ČAJ. 

Bogati soki, skuhani iz koreninic, zelišč, lubja, porja, ra-
stlin in rož, zavžiti vroči predno greste k počitku, pomagajo 
n-aravi hitro pregnati prehlad ter varujejo pred gripo, influ-
enzo ali pljučnico. Je zelo dobro za zabasanost. želodčne, jetr-
ne in led\ične nadloge. Se prodajii po vseh lekarnah. 

Jaz želim, da ima vsaka ena hiša eno škatljo tega čistega 
zdr»vil®kega čaja pri rokah, da se bori proti zimskim prehla-
dom in drugim boleznim; dajte ga eno skodelico vašim otrokpan 
in ohranite jih zdrave, č e ga vaš lekarnar ravno nima v zalo-
gi, mi pišite in poslal ga vam bom po zavarovani pošti 1 veli-
ko družinsko ška.tljo za $1.25 ali 3 škatlje za $3.15 ali 6 škatelj 
za $5.25. Naslovite na H. H. Von Schlick, President, edini izde-
lovalfrc. 4J3 Marvel Bldg.._Pittžburgh, Pa. _ 

NAPRODAJ! _ _ Restavracija 
(lunch counter) in gostilna. 
Najboljši vogal na St. Olair 
Ave. Za .prodajo "lease" je do-
ber vzrok. Zglasite se na 5401 
St. Clair Ave. (9) 

TRGOVSKI ZASTOPNIKI 

pričnite novo leto pravilno 
Hitreje boste delali denar — 

napredovali boste hitreje in pro 
našli prodajanje lahke j še, če 
pričnete Novo leto z nami. Moš-
ki ki so že nekoliko zmožni v za-
varovalninskem ali real estate 
Dodjvzetju, imajo sijajno prilika. 
Dobra provizija, hiter napredek 
'n popoln) sodelovanj". Vprašaj-
te za Mr. Fried med 9. uro zju-
traj in 1. uro popjl.lne v 301 
Buckley Bldg. 1501 Euclid Ave. 

Ne trpite veled 
R e v m a t f z m a , 

ž i v č n e g a t r g a n j a , 
b o l e č i n v p r s i u , 

p t r p l i a m i š i c 

V drgnite 

PA1-EMLLE& 
na bo lečo površino, da, 
boste začutili žar- nje, in 
udobna, pomirljivi! ponioč 
b o sledila. Pristni IPain-
Expeller nosi S I D R O 

'varstveno znamko. 

\LOVITO STARO ZDRAVILO 
POMAGA MNOGOTERIM. 

Na tisoče ljudi trpi vsled želodčnih 
ladlog, in vsi ti so ozdraveli s po-
nočjo Evropskega Krvnega Čaja. Do-
stikrat druge bolezni, kakor napri-
ner Zolčni kamen, Rak, Zaprtje, Sla 
bo prebavanje, Izguba slasti, Brez 
spečnost, izvirajo iz želodčnih nadlog 

Ce se počutite oslabele, če imate 
;labo slast v svojih ustih, pokrit jezfk, 
dabo slast in nobene posebne ener 
rije, vživajte Evropski Krvni Čaj. To 
ie naravno zdravilo ter izvaja svoje 
ilagodejno delovanje na želodec, kri 
'etra in ledvice ter jih pripravi, da 
>pravljajo svoj posel. 

Cena Evropskemu Krvnomu Čaj 
ie $1.00. PoSljemo ga takoj po preje-
nu denarja. Naslov: 

Guenther Remedy Co 
Collinwood Sla., Cleveland, O. 

flKmirav 

Domovanja naprodaj 
7 sob in kopališče $4950.00. 
8 sob in kopališče $6500.00. 

Za dve družine, 8 sob, 2 kopa-
lišča, $5500.00; takoj $1500. 

Za dve družine, 10 sob, 2 ko-
pališča; $8000; takoj $2,000. 

Moses Realty Co. 
15505 Waterloo Rd. 
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GRAMOTONSKE 
PLOŠČE 

f zahtevajte 
novi cenik 

Slovenske 
PLOŠČE 
s e d i j 75c 

|| VELIKA 
priuivi*.' y Z A L O G A 
.<.»p». n U R I N 

••» proflorii Rnl , _ 
ZLATNINE. 

S W m . 

S Sitter 
1 j g g g ^ 5805 St. Clair J 


